



鹅公颈大瀑布(摄影:徐国华)

藏在深山有人识

厦铺镇山水景观引发“打卡”热潮

●记者 王奇峰 通讯员 方习文

“五一”小长假期间,大山深处的鹅公颈水库的一次“试水”场景,经由微信、抖音等网络平台扩散后,让鹅公颈大瀑布成为“网红”。

“考虑到安全等因素,大坝已停止放水,想看大瀑布的话,可能要失望了……”连日来,通山县厦铺镇冷水坪村支书黄工农的手机响个不停。虽然他已极力劝说,但依然无法阻挡四面八方的游客蜂拥而至。“5月1日来了200人,第二天有700多人,5月5日攀升到2000余人,山路堵得水泄不通。”黄工农介绍。

鹅公颈大瀑布位于厦铺河流域的三界谷。三界谷全长超过50公里,谷内群山连绵,沟壑纵横,溪流密布,古树参天。谷内水资源丰富,已建有鹅公颈水库(又称天鹅湖)和芦坪水库。其中鹅公颈水库建成于1986年,泄洪道宽82.6米,落差

36.8米。坝顶水量充沛时,水流奔涌而下,形成大瀑布。但因地处偏远,多年以来,鹅公颈大瀑布藏在深山密林间,知名度并不高。

5月12日,记者沿厦铺河流域一路西进,经由厦铺镇冷水坪村前往三宝村芦坪湾(鹅公颈大瀑布所在地)。只见沿途茂林修竹,风景秀丽,虽是工作日,但鹅公颈水库附近的山路上还是停满了悬挂各地牌照的车辆。

“想不到家乡也有这么美的地方,风景和那些名气大的景区比起来毫不逊色。”当天,通山户外运动爱好者焦先生特意来此“打卡”。

鄂州的游客魏女士一下车就迫不及待地奔向大坝拍照留影。“虽然今天没有看到壮观的大瀑布有些遗憾,但还是觉得不虚此行。”魏女士满足地说。

“好的风景,从来就不缺欣赏者。我们对三界谷的旅游业发展很

有信心。”湖北厦铺河流域旅游开发有限公司负责人舒建国说,鹅公颈大瀑布成为“网红”,既在他的意料之外,更在意料之中。

舒建国是通山县燕厦乡畅周人,早年从事石材生意,攒下不菲身家。2011年,他瞄准小水电,与人合伙接手经营湖北厦铺河水利水电发展股份有限公司。但因流域水量不稳定、电价低廉、人工投入大等原因,电站发电效益差。2015年起,公司又投入1600多万元,在鹅公颈水库上游加筑起芦坪水库。

“当地没有工业,想要发展,出路还是在旅游。”舒建国介绍,2018年5月,他注册成立了湖北厦铺河流域旅游开发有限公司,正式向生态旅游领域进军。

“我们聘请湖北大学旅游发展研究院的专业团队做了项目总规和控制性规划,也接洽了武汉、北京等地的意向投资人,现在就等项目规划评

审通过后,着手实施景区的打造。”舒建国介绍,考虑到目前项目尚未正式打造运营,为安全起见,已停止放水。

随着三界谷声名鹊起,当地村民们卖起山货,尝试吃上了“旅游饭”。据了解,虽然该项目尚未正式运营,但变化已在发生:三宝村的留守妇女陈雪霞瞄准商机,在瀑布附近摆起了小货摊,售卖食物和饮料;冷水坪村的戴景芳开起了农家菜馆,短短几天时间就有近万元的营业额。而像戴景芳家这样的农家菜馆,冷水坪村还有7家。

“近年来,我们围绕特色生态旅游,积极策划山水旅游招商,重点打造了萤火小镇、西湖龙山田园综合体、冷水坪红色革命基地等项目。”厦铺镇党委书记李钟一介绍,将以绿色生态为依托,因地制宜,合理开发,推进文化传承和农旅融合,实现厦铺高质量发展,让绿色生态红利惠及更多群众。

